

盘京投资-2023年8月投资观点

盘京投资 2023-08-09 17:00 发表于北京



01 7月市场回顾

7月市场先抑后扬，上证指数上涨2.78%，沪深300上涨4.48%，创业板上涨0.98%。主要原因有以下几个方面：

(1) 7月下旬召开的政治局会议提出“活跃资本市场，提振投资者信心”和“适时调整优化房地产政策”，定调了加强宏观调控力度，扭转前期市场对经济持续下滑的悲观预期。

(2) 经济基本面方面，6月份投资分项同比较5月已有改善，社融和信贷放量，中长期贷款余额基本持平，通胀数据6月份可能见底。

(3) 沪深300非金融的股债收益差再次接近-2X的历史较低估值附近，下跌空间也较为有限，对市场形成支撑，一旦有利好信号出现大盘容易出现较为明显的反弹。

分行业来看，在政治局会议后，行业表现分化加大，明确受益于政策托底的券商和房地产行业涨幅居前，而前期涨幅较大的传媒、通信、计算机行业跌幅居前。

02 市场展望

本次政策定调转向积极，可以参考去年10月底疫情政策的转向。2022年11月至2023年1月，与经济相关度较大的上证50和沪深300涨幅接近20%，行业方面食品饮料、建筑建材、社服旅游涨幅居前，而2023年2月开始，随着海外进入主动去库存阶段和国内经济内生动能偏弱，大盘、顺周期板块在预期交易之后步入调整。

弱复苏周期下，虽然指数层面空间不大，但由于基本面出现拐点迹象，市场逐步走出最悲观的预期，风险偏好会有一定改善。总量复苏力度不高+市场风险偏好回升，最终在结构上就更容易指向与总量关联不高、景气相对独立、产业空间较大、估值弹性高的主题赛道，典型的**就是3月到6月的人工智能推动的TMT板块的大涨。**



7月政治局会议释放稳增长信号，市场的走势预期将类似去年11月份到今年6月份演绎的过程。**考虑到下半年在国内需求边际企稳但向上弹性弱中性假设下，库存压力最大的阶段大概率已过去。**库存周期有望过渡到被动去库存阶段，类似12年底-13年中以及19年上半年的情形，**行情震荡上行的持续性增强，而且结构上也会更加倾向于总量和产业政策支持的方向。**

此外，美国CPI持续见顶回落，美股今年走强在交易下半年的衰退和利率下行预期，美债收益率下行后，前期估值大幅收缩的成长股依然将获得较为明显的相对收益。

美股下半年依然是投资上需要重点关注的市场，特别是和AI相关的产业链（算力-模型-应用）商业模式已经跑通，未来会逐步反映到收入和利润上，从产业趋势投资逐步向成长股投资转型，有望持续较长的时间，产业链的龙头公司将持续保持较强的竞争力，这与国内仍处于产业发展早期，商业模式尚不清晰，股票的波动性较大有明显的区别。

03 投资策略

对于后续宏观经济层面的判断，我们认为政策环境趋于宽松，且偏向有利于稳定经济增长甚至促进经济高质量发展方向去，但落地传导至微观数据改善仍需要1到2个季度。配置方向重点关注符合产业趋势的高增长和高股息价值股票：

(1) 顺应政府出台稳增长政策、阶段性复苏预期修复的大盘风格。

(2) 核心资产包括像消费、高端制造、科技和新能源等，未来超额收益在下半年至少相比上半年更好，会经历一波估值上的修复。重点关注国内应用落地进度、从“0-1”新技术产业趋势、中报业绩超预期的消费。另外，围绕AI科技创新持续不断演进，需求确定性较高的品种阶段性调整带来的中长期机会。



— 免责声明 —

在阅读本资料后, 务必请您细阅此重要声明。

- 请确认您或您所代表的机构是一名“合格投资者”(参照中华人民共和国证券、基金相关法律法规认定要求), 并将遵守对您适用的司法区域的有关法例及法规。
- 本资料所载内容仅供参考, 并不构成广告或分销、销售要约, 或招揽买入任何证券、基金或其他投资工具的邀请或要约。
- 投资涉及风险, 投资者应详细审阅本公司基金产品的发售的文件以获取进一步资料及了解有关投资于股票及衍生品或股权等市场所涉及之风险因素, 并寻求适当的专业投资和税务咨询意见。基金的股份或单位价格及其收益可升可跌, 而过往的基金表现数据并不预示基金未来的表现。
- 本资料所提供的信息并非投资建议或税务咨询意见, 投资者不应依赖本资料所提供的信息作出投资决策。
- 上海盘京投资管理中心(有限合伙)及雇员不对本资料所提供信息之任何错误或遗漏承担任何法律责任。您在任何情况下均不得复印、复制或再分发本资料的全部或其任何部分, 或对本报告进行有悖原意的引用、删节和修改, 或以任何侵犯本公司版权的其他方式使用。
- 与本资料有关的所有版权、专利权、知识产权及其他产权均为上海盘京投资管理中心(有限合伙)所有。本公司概不向浏览本资料的人士发出、转让或以任何方式转移任何种类的权利。

 盘京投资